

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185

Воскресенье, 16 сентября 1956 года

Цена 15 коп.

Боевая задача

ПЕРЕД строителями города стоит боевая задача — преодолеть отставание, обеспечить выполнение годового государственного плана. Основное внимание в связи с этим необходимо сейчас сосредоточить на пусковых объектах, на их высококачественной подготовке к сдаче в эксплуатацию.

Для того, чтобы справиться с этой задачей, необходимо постоянно улучшать и совершенствовать организацию труда, укреплять дисциплину в бригадах и на участках, оперативно решать вопросы, связанные с материально-техническим снабжением.

Уходит лучшее время для ведения строительных, особенно отделочных работ. Надо поэтому дорожить каждым днем, каждым часом. Бригада Марии Устюшиной на строительстве поселка строителей завода кузнечно-прессового оборудования показывает в этом хороший пример. Эта бригада производит многие работы. Она, например, хорошо трудилась на рытье траншей, а в настоящее время успешно справляется с работами по утеплению теплотрассы. Любознательные, дисциплинированные члены бригады постоянно держат свою выработку на уровне 130 и более процентов. Они заранее готовят рабочее место, материалы, инструмент. Благодаря этому никто из членов бригады не тратит времени впустую.

Но на многих строительных площадках, в бригадах, которые заняты подготовкой пусковых объектов, нет настоящего порядка и организованности. Кашпирское строительное управление должно сдать в этом году свыше двух тысяч квадратных метров жилья, клуб. Сдача этих объектов, однако, задерживается. Строители брали на себя обязательство еще летом закончить работы в клубе, но руководители стройуправления плохо снабжали отделочников материалами, задерживают благоустройство территории. Прямым следствием этого явилось то, что обязательство, неподкрепленное организаторской работой, созданием необходимых условий для высокопроизводительного труда, оказалось невыполненным.

Такие факты не единичны. Второму участку строительного треста № 112 в этом году предстоит сдать в эксплуатацию свыше восьми тысяч квадратных метров жилья. Идет уже девятый месяц 1956 года, а это задание не выполнено и на 25 процентов. В строительном управлении низка организация труда, пло-

строителей

хая трудовая дисциплина. Нередко одна и та же бригада штукатуров работает одновременно на двух—трех домах, и всюду сроки выполнения этих работ затягиваются. Дело в том, что в таком случае бригадир лишен возможности руководить работой штукатуров. Такая система организации труда ведет к распылению рабочей силы и материалов, лишает возможности осуществлять действенное организационно-техническое руководство.

В эти дни рабочие строительных объектов, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, берут на себя новые социалистические обязательства. Они готовы по-боевому бороться за своевременное окончание работ на пусковых объектах, обеспечить образцовую подготовку предприятий к работе в зимних условиях.

Сейчас дело за тем, чтобы повысить уровень руководства бригадами и производственными участками. Необходимо улучшить снабжение, доставку на объекты раствора, кирпича, железобетонных изделий. Надо так организовать дело, чтобы все звенья строительных организаций были проникнуты единым стремлением — обеспечить своевременное завершение и сдачу пусковых объектов. Необходимо развернуть социалистическое соревнование, добиться широкой гласности его результатов с тем, чтобы каждая бригада, каждый строитель знал о своих успехах и недостатках, мог равняться на передовиков.

Следует более живо и оперативно распространять передовой опыт, все новое, что рождается в ходе соревнования за обеспечение выполнения годового плана. Строителям Сызрани нужно изучить и широко применить у себя опыт строителей Новокуйбышевска, применяющих поточно-скоростной индустриальный метод строительства.

Вся работа руководителей строительных организаций, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций трестов и строительных управлений города должна быть направлена на то, чтобы намеченные по плану объекты были сданы в этом году в эксплуатацию, чтобы в городе не было ни одной строительной организации, не выполнившей государственного плана.

Все силы и материальные средства — на пусковые объекты!

ОПЫТНЫЙ СЛЕСАРЬ

Более 15 лет работает в путевых дорожных мастерских станции Сызрань 1-я слесарь И. И. Гугунов. За это время, кроме основной, он освоил специальности строгальщика и фрезеровщика.

В текущем году при изготовлении пневматических кранов для погрузки и разгрузки рельсов тов. Гугунов выполнял одну из ответственных и самых трудоемких операций — расточку цилиндров кранам. Им было предложено шлифовать цилиндры, производить выборку каналов золотника. Эти работы раньше в мастерской не производились. Внедрение предложенных операций повысило качество кранов.

В настоящее время на Куйбышевской железной дороге все дистанции пути оснащены кранами Швердина, в которые немалая крупица труда вложена слесарем тов. Гугуновым. Краны намного облегчили труд путейцев и повысили производительность труда на погрузке и разгрузке рельсов.

В. Петров.

Закалочный автомат

До недавнего времени на комбайновом заводе исключительно трудоемкой была обработка болта толкателя. Для этого необходимо было производить их цементацию, а затем отправлять для закалки на другое предприятие.

Рационализаторы завода т.т. Сенькин и Тельнов изготовили автомат для закалки головки болта толкателя с нагревом токами высокой частоты. Действие автомата основано на периодическом перемещении головок болтов толкателя под индуктором.

Производительность закалочного автомата т.т. Сенькина и Тельнова 30 тысяч болтов в смену.

СМОТР-КОНКУРС РАЦИОНАЛИЗАЦИИ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА

На нефтеперерабатывающем заводе проведен смотр-конкурс рационализации и изобретательства. В нем приняли участие рабочие и инженерно-технические работники всех цехов. Внесены десятки рационализаторских предложений, многие из которых внедрены или внедряются в производство.

Первое место по рационализации и изобретательству занял цех № 2. Ему вручена первая денежная премия. Наиболее интересные предложения внесли т.т. Трубин, Кангин, Фролов и другие. Подсчитано, что их внедрение позволит предприятию сберечь свыше 80 тысяч рублей государственных средств.

СУШКА МОРКОВИ

Концентратный цех завода пищевых концентратов приступил к переработке овощей нового урожая. Переработаны первые 20 тонн моркови.

На сушку поступают свекла и лук.



Тракториста-крановщика строительно-монтажного управления № 3 треста «Востокнефтепромстрой» Николая Левинского по праву называют передовиком шестой пятилетки. Это высоко и почетное звание Николай Левинский завоевал самоотверженным трудом. Умело ухаживая за техникой, он добился того, что вверенный ему трактор-трубоукладчик проработал без капитального ремонта гораздо больше установленной нормы.

Николай Левинский хорошо освоил также специальности бульдозериста, сварщика, слесаря. Когда необходимо, он сам в полевых условиях ремонтирует машины. Первым на стройке Левинский начал устанавливать в корпусе строящегося здания, при помощи трубоукладчика, оборудованного специальным подъемным приспособлением, подкрановые балки. Таким же образом Николай Левинский производил и установку в здании четырехтонных железобетонных колонн.

НА СНИМКЕ: Н. Левинский производит текущий ремонт трактора.

Текст и фото В. Владимирова.

Оденем города и села в зеленый убор!

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ, КОМСОМОЛКАМ, ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ, КО ВСЕЙ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Центральный Комитет ВЛКСМ принял Обращение ко всем комсомольцам и комсомолкам, пионерам и школьникам, ко всей советской молодежи с призывом начать поход за озеленение городов, рабочих и сельских поселков, улиц и площадей, заводских и школьных дворов.

ЦК ВЛКСМ призвал юношей и девушек создать в каждом городе, рабочем и сельском поселке комсомольские парки и сады, одеть в зелень улицы и площади, привести в порядок, сделать уютными и красивыми аллеи, бульвары, палисадники возле домов, развести голубей на площадях и бульварах, лебедей и уток на прудах. Нужно дружно взяться за восстановление старых садов, восстановить их плодородность, посадить своими руками в этом и будущем году не менее 100 тысяч гектаров садов, ягодников и виноградников.

Славные дела предстоят комсомольцам Московской, Тульской, Орловской, Курской, Белгородской, Харьковской, Днепропетровской, Запорожской, Херсонской и Крымской областей. Перед ними стоит почетная задача озеленить трассу Москва—Симферополь к 7 ноября 1957 года ореховыми и плодовыми деревьями.

— Молодые новоселы! — говоритесь далее в Обращении, — вы покорили ковыльные степи, построили новые поселки и МТС. Теперь призываем вас сделать свой край, край победившей молодости, краем зеленых поселков и садов.

Долг молодежи — привести в порядок клубы, библиотеки, избы-читальни, украсить их, хорошо оборудовать, по-деловому взяться за строительство на самодеятельных началах новых культурных очагов.

Центральный Комитет комсомола обратился к пионерам и школьникам с призывом оказать своим старшим товарищам — комсомольцам посильную помощь в озеленении городов и сел. Школьные дворы, пионерские лагеря, дворы детских домов можно озеленить своими руками. Кто, как не пионеры, должен оберегать деревья в садах и парках от поломок, от сельскохозяйственных вредителей. Нужно сохранить каждое посаженное дерево!

Не померкнет слава тех, кто отдал свою жизнь за дело революции, кто самой дорогой ценой оплатил счастливое детство и юность подрастающего поколения. Много на нашей земле дорогих сердцу каждого советского человека священных могил.

ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев и молодежь, пионеров и школьников привести в порядок могилы героев Гражданской и Отечественной войны, поставить ограды, высадить цветы, украсить могилы зеленью. Нужно сделать священной традицией митинги, собрания, встречи молодежи у братских могил в день 7 ноября — день рождения первого в мире социалистического государства.

Центральный Комитет ВЛКСМ выразил твердую уверенность в том, что комсомольцы и комсомолки, пионеры и школьники, вся советская молодежь по-комсомольски, задорно и энергично возьмется за озеленение городов, рабочих и сельских поселков, улиц и площадей.

Комсомольцы и комсомолки, пионеры и школьники, вся советская молодежь — в поход за озеленение городов, рабочих и сельских поселков, улиц и площадей, заводских и школьных дворов!

УГОЛЬ СВЕРХ ДЕСЯТИМЕСЯЧНОГО ЗАДАНИЯ

13 сентября горняки передового в Кузбассе Бачатского разреза треста «Беловуголь» выполнили задание, рассчитанное на десять месяцев. По сравнению с тем же периодом прошлого года средне-суточная добыча угля возросла почти на тысячу тонн. Производи-

тельность труда рабочих в полтора раза превышает плановое задание. За 8 месяцев от снижения себестоимости добываемого топлива предприятие получило около 2 миллионов рублей сверхплановой экономии.

(ТАСС).



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1956 года. На площади Колхозов.

Фото А. Сергеева.

(Фотохроника ТАСС).

Над чем вы работаете?

На этот вопрос редакции газеты „Красный Октябрь“ ответили

Ф. ТАРАСОВ,

столяр деревообделочного цеха
строительно-монтажного управления № 3
треста «Востокнефтепротстрой».

— Наш трест строит много жилых домов для нефтяников. Поэтому требуется большое количество деталей из дерева, а также много различного простейшего инструмента. Изготавливать их приходится нам. Учитывая все это, я стараюсь упрощать и ускорять изготовление деталей, стремлюсь все время повышать производительность труда.

Приведу несколько примеров. Долгое время круглые и полукруглые слуховые окна для жилых домов изготовлялись столярами вручную. Чтобы выпилить луковкой пилой круг или полукруг требовались большие физические усилия. Один человек мог за смену сделать лишь один круг. Я сделал специальное приспособление, которое состоит из деревянного

шаблона и двух ножей. Оно устанавливается на станке. В результате та же работа производится за один час.

Потолочные галтели я стал обрабатывать при помощи приспособления, установленного на обыкновенном деревообделочном станке. Это также позволило избавиться от ручного труда и повысить его производительность в три раза. Применен еще одно новшество. На деревообделочном станке ДХ-24 установил шаблон. Это дает возможность производить на одном станке долбежку и нарезку деталей оконных коробок.

Известно, что каждой стройке требуется большое количество лопат. Один столяр мог сделать за смену 35 черенков для лопат. Недавно



по моему предложению сделаны специальные ножи. Они установлены на станке. Теперь за восемь часов изготавливается более двухсот штук черенков к лопатам.

Сейчас я работаю над усовершенствованием стола деревообделочного станка УДП-1. Думаю это сделать с таким расчетом, чтобы на указанном станке можно было выполнять большинство операций

по обработке деталей к дверным брускам, столам, табуреткам и другим изделиям. Качество их улучшится, увеличится выпуск деталей, отпадет необходимость в ручном труде.

Нужно только сделать металлический или прочный деревянный стол к станку и каретку. Каретку смогу сделать сам, а в остальном мне должна помочь администрация цеха.

А. СЕРДЮКОВ,

слесарь-инструментальщик завода
пищеконцентратов.

Томат для изготовления консервов из соевого белка поступает на завод в жестяных банках, которые до недавнего времени открывались работниками вручную зубилом, ножом или другими инструментами. Эта операция была трудной, и, кроме того, работники, вскрывая банки, часто повреждали руки об их острые края. Не так давно я сконструировал и изготовил простое по устройству приспособление для вскрытия банок. В верхней его части имеется

нож, приводимый в движение рычагом, а внизу устройство для подачи банки к ножу. Теперь работница тремя движениями руки быстро выполняет всю операцию. Производительность труда при этом повысилась в пять раз, устранены случаи ранения рук при вскрытии банок.

Сейчас я работаю над созданием термического аппарата непрерывного действия для варки картофеля. В существующем в концентратном цехе варочном котле картофель варится

в течение 20 минут и часто разваривается, а при очистке получают большие отходы. Новый аппарат я стремлюсь сконструировать таким, чтобы картофель в нем варился без воды (за счет собственной влаги) за 2—3 минуты. Это предохранит его от разваривания и от больших отходов. Термический варочный аппарат улучшит технологический процесс получения сухого картофеля и даст заводу большую экономию средств. Работу по изготовлению аппарата предполагаю закончить ко дню 39-й годовщины Октября.



Семинар пропагандистов

В связи с приближением начала нового учебного года в сети партийного просвещения городской комитет КПСС на днях провел семинар пропагандистов. В начале семинара секретарь горкома КПСС тов. Афромова рассказала об организации политической учебы в парторганизациях, а затем выступил первый секретарь горкома партии тов. Рылов. Он ознакомил пропагандистов с итогами работы промышленности города за восемь меся-

цев текущего года и с предстоящими задачами по успешному осуществлению государственного плана. Затем, для пропагандистов кружков текущей политики и «У карты мира» лектор горкома тов. Дедков прочитал лекцию на тему «Борьба Египта за независимость». Для руководителей семинаров и кружков по изучению конкретной экономики социалистических предприятий, исполняющей обязанности главного инжене-

ра гидротурбинного завода тов. Туровский прочитал лекцию «Пути повышения производительности труда на промышленных предприятиях». Руководители семинаров по политической экономии прослушали лекцию тов. Буслова на тему «Капитал и прибавочная стоимость». С пропагандистами кружков по изучению истории КПСС тов. Варешин провел беседу о методике проведения занятий.

ТАМ, где шумела ТАЙГА...

Арсеньев, Хрустальный, Красно-реченский...

Не ищите эти названия на старой географической карте. Вместо города Арсеньева на берегу реки Даубихэ вы увидите бы несколько лет тому назад небольшое поселение Семеновка. Там, где ныне раскинулись Хрустальный и Краснореченский, вам представилось бы большое зеленое поле, сплошь покрытое коричневыми пятнами гор. Тайга и горы. И это не ошибка топографов. Названные выше рабочие поселки выросли недавно.

В Приморском крае все молодо. Угольные центры Сучан и Артем существуют менее 25 лет, а порт Находка на берегу залива Петра Великого является детищем пятой пятилетки.

— Составителям карт трудно угадать за жизнью, — не без гордости замечают старожилы края. — Не успеют они внести одни поправки, как уже другие подросли, хоть каждый год карту обновляй.

...На почту пришло письмо с устаревшим адресом: Приморский край, Яковлевский район, село Семеновка. Письмоносец повертел его в руках, улыбнулся про себя и пошел по городским улицам

Арсеньева разыскивать адресата. Решили и мы пойти вместе с ним, чтобы полюбоваться самым молодым городом Приморья, носящим имя знаменитого советского исследователя Дальнего Востока.

То, что в письме все еще именовалось селом, теперь выглядело так. Вся долина, охваченная кольцом сопков, застроена белыми зданиями. По сторонам улиц, поблескивающих асфальтом, высились жилые дома, поднимались к небу заводские трубы, сквозь свежую густую листву деревьев виднелись парковые дорожки, зеленели просторные поля стадионов. Глухими были когда-то эти места. Не только железной, но и даже шоссейной дороги не было. До Советской власти в Семеновке насчитывалось десятка четыре с половиной семей. Теперь это настоящий город. В нем несколько десятков тысяч жителей.

...Дорога ведет нас на восточную окраину Приморья, через высокие перевалы Сихотэ-Алиньских гор. Чугуевка, Кавалерово, Тетюхе... Это типично таежные районы края. Уже сами названия местечек, встречающихся на пути, говорят об этом: Медвежий ключ,

Тайга, Тигровый ключ... Горные склоны покрыты густой зеленой шубой берез, лиственниц, кедров, елей и сосен. Плыущие с моря облака, как бы задевши за верхушки гор, медленно снижаются, проливаясь крупным обильным дождем. Совсем недавно здесь трудно было проехать. Теперь через весь край с запада на восток сквозь тайгу пролегла широкая благоустроенная трасса. Кавалерово было известно как небольшое поселение. Ныне это крупный рабочий поселок с десятком школами и несколькими магазинами, с клубами и библиотеками, с электричеством и водопроводом, с парком и стадионом. Почти у каждого жителя есть радиоприемник. Люди живут обеспеченно. Только на сберегательных книжках они хранят свыше 15 миллионов рублей.

А вокруг Кавалерова, там, где залегают полиметаллические руды, выросло еще несколько рабочих поселков: Лудье, Хрустальный, Лифудзин... Своими новыми домами и улицами они тянутся вдоль распадков, ломаясь на их изгибах, взбираются на склоны сопков, тесня тайгу.

Люди, обживающие таежные окрестности Кавалерова, добывают олово. Одни достают из земли руду, другие извлекают из нее концентрат. Работа на рудниках

*

Могилевская область. Жители белорусского села Ленино Горечского района, около которого 12 — 13 октября 1943 года польская дивизия имени Тадеуша Костюшко вступила в первый бой с немецко-фашистскими захватчиками, хранят память о польских патриотах, мужественно сражавшихся вместе с советскими воинами за свободу и независимость своей родины. На месте боя установлен памятник погибшим воинам дивизии имени Костюшко.

НА СНИМКЕ: учащиеся Ленинской средней школы у памятника польским воинам.

Фото Ч. Мезина. (Фотохроника ТАСС).

*

У будущих

строителей

Строительная школа № 10 в этом году делает второй выпуск. Существует всего два года. Но уже за это время коллектив преподавателей и мастеров сделал очень многое.

Школе в свое время передали запущенные здания бывшей мельницы, что на Интернациональной улице, а теперь в нем уже обжитые, уютные комнаты, светлые классы, столовая, даже имеются свой клуб на 250 мест и один из лучших в городе спортивный зал.

Много труда было вложено, чтобы разбить газоны, сделать фонтанчик, спортивную площадку во дворе. Это очень хорошо. Но не это главное. Главное состоит в том, что у коллектива преподавателей и мастеров школы уже выработались свои методы подготовки будущих строителей, которые заслуживают того, чтобы о них рассказать подробнее.

Раньше преподаватели знакомили учащихся с теорией строительного дела, а мастера вели их на практику на строительные объекты, где учащиеся рядом с кадровыми строителями накапливали трудовые навыки. Их труд как бы растворялся в работе кадровых рабочих, и они не могли судить о результатах своей работы.

Такой метод подготовки кадров сам по себе неплохой, ибо учащиеся приглядываются, как работают опытные строители, но, выйдя из школы на стройку, они долгое время не могут работать самостоятельно.

Жизнь подсказала преподавателям и мастерам, что практические занятия с учащимися должны вестись на отдельных объектах, и строить их надо исключительно силами учащихся, готовить из них самостоятельных строителей. Применение такого метода обучения дало положительные результаты. На кладке ли стен здания, на штукатурных ли работах они с помощью мастеров стали делать сами то, что раньше делали строители с солидным стажем. Первое время, конечно, не все шло удачно, много бывало ошибок, но учащиеся сами обнаруживали их и сами исправляли. На собственных неудачах и ошибках легче познается секрет работы.

Кроме того, за десять месяцев пребывания в стенах школы они получают минимум необходимых строителю знаний, а на стройках — необходимый опыт. Учащиеся самостоятельно соору-

жают здания, ведут штукатурку, делают все, что требуется настоящему строителю. И, окончив школу, влившись в коллектив строителей, они наравне с кадровыми рабочими могут выполнять любое поручение мастера или шпрораба.

Что дает этот метод обучения показывает и работа бывших учащихся школы. Многие выпускники трудятся сейчас рядом с опытными каменщиками и плотниками, бетонщиками и штукатурами в строительном тресте № 112 и мало в чем уступают им. На строительстве поселка завода кузнечно-прессового оборудования работает немало воспитанников школы. Они успешно соревнуются со старыми строителями.

Бывший воспитанник школы комсомолец Александр Илюхин стал сам мастером обучения учащихся и с группой штукатуров ведет внутреннюю отделку комнат в сорокаквартирном доме для комбайнстроителей.

Будущие строители гордятся плодами своего труда. Каменщики во главе с мастером тов. Залазным построили в Барыше университет. За успехи, достигнутые на этой стройке, они получили премию в размере трех тысяч рублей. Другая группа учащихся закончила одну и завершает строительство второй сущилки в заводоуправлении № 9. Воспитанники школы работают в строительной базе стройтреста № 112, на сооружении здания отделения института «Гипростанок». Будущие столяры под руководством мастера Константина Ивановича Арефьева изготавливали чертежные доски и столы для машиностроительного техникума.

Строительная школа пополняется хорошими кадрами. В составе преподавателей два инженера-строителя: Виктор Яковлевич Демьянов и Илья Ефремович Артищев. Тов. Артищев — сам недавний воспитанник школы ФЗО. Немало замечательных мастеров и воспитателей.

Коллектив школы трудится с большим подъемом. Вот уже около года он удерживает красное знамя областного управления трудовых резервов, занимает первое место среди учебных заведений области и награжден грамотой главного управления трудовых резервов.

М. Григорьев.

„Газета - витрина“

Комитетом ДОСААФ комбайнового завода выпускается газета-витрина, пропагандирующая задачи общества и освещающая работу заводской организации ДОСААФ. В последнем ее номере помещен раздел «О нашей работе», где сообщается о деятельности оборонных кружков, приобретении учебных пособий, участии

заводских досаафовцев в строительстве городского стрелкового тира и т. д.

Газета сообщает, что одной из лучших спортсменок завода Аней Казаковой, участвовавшей в республиканских соревнованиях по стрельбе из винтовок, присвоен первый разряд Всесоюзной спортивной классификации.

В заключительном разделе газета коротко знакомит читателей с новинками военной техники.

Медленно строится новый мост через Крымзу. Верно, делается он капитально, работа трудоемкая... Однако темпы строительства могли бы быть значительно выше. В чем же причина?

Началось с того, что от первоначального проекта постройки моста пришлось отказаться и в процессе работ составлять новый. Вместо свай, которые предусматривались первым проектом, стали инжестировать старые опоры. Для этого понадобился инъекционный агрегат. Работа его первое время не ладилась. Когда же мастеровский участок тов. П. Дунаева, который производит строительство моста, справился с этим делом, нашлось еще много узких мест. Первое время многие работы велись вручную и только значительно позднее были механизированы.

На строительство нужен был бетон. Его получали из треста № 24 и долгое время, а точнее до 20 августа, бетон опускался нерегулярно, несмотря на то, что строители завезли на завод полностью нужное количество цемента, гравия, песка. Из-за отсутствия необходимого строительного материала рабочие мостовики простаивали и их приходилось переводить на другие объекты.

Сызранское автохозяйство, которое должно обеспечивать транспортом мостостроителей, относилось и относится до сих пор к своей задаче небрежительно. Вот факты. Согласно заявке автохозяйство должно ежедневно выделять строителям 4 автомашины, а 10 сентября оно не выделило ни одной; 11 сентября — одну, и так почти все время.

Нужное количество автомашин выделяется только после телефонного звонка руководителю автохозяйства из партийных и советских органов.

Сейчас положение с поставкой бетона выправилось. А вот с автотранспортом положение остается без изменений, и это тяжело отражается на ходе работ.

Строительство нового моста через реку Крымзу — дело большой важности. Горожане ждут от мостостроителей больших трудовых усилий, высокопродуктивной и высококачественной работы с тем, чтобы мост был построен как можно быстрее.

Важнейшим стимулом повышения производительности труда является, как известно, социалистическое соревнование. Следует отметить, что настоящего, действенного соревнования среди мостостроителей не чувствуется. Комплексные бригады, которые ведут строительство моста через Крымзу и других мостов в нашем городе, между собой соревнуются больше всего за то, чтобы быстрее других получить (точнее «урвать») необходимое количество строительных материалов, чем за улучшение качества работ и повышение производительности труда. Такое соревнование отзывается «рвачеством». Это тоже не способствует высоким темпам работы, как не

способствует этому и отсутствие должной политико-массовой работы на этой важной стройке. О ликвидации этих недостатков должны позаботиться партийные и профсоюзные организации строительного управления, ведущего работы по сооружению мостов.

Сейчас заканчивается работа на первой (левой) опоре моста. Ведется подготовка для развешивания работ на второй опоре, готовится к опусканию пролеты моста. Нужно заранее подумать и о том, чтобы не было задержки с оборудованием проезжей части, для чего необходимо обеспечить изготовление и завоз бетонных плит и т. д.

Работы предстоит еще много. Но на строительстве моста трудятся опытные, высококвалифицированные рабочие. Бригадир тов. Овечко, клепальщик коммунист тов. Стеклов, нагревальщица коммунистка тов. Глебец и другие строители показывают пример высокопроизводительного труда. Мостостроители имеют все возможности выполнить взятое обязательство — сдать в эксплуатацию мост через Крымзу к октябрьским праздникам. Необходимо только устранить недостатки, мешающие более производительной работе.

А. Луговой.

Благоустроенное общежитие

Молодые рабочие паровозного депо станции Сызрань 2-я живут в благоустроенном общежитии. Почти в каждой комнате стоят шифоньеры для верхней одежды. При общежитии имеется красный

уголок. Здесь есть также радиоприемник, проигрыватель, гармонь, гитара, настольные игры, ежедневно поступают свежие газеты.

В. Нуждин.



В октябре в Москве, в Большом Кремлевском Дворце состоится Всесоюзное совещание рационализаторов, изобретателей и новаторов производства. На это совещание коллектив завода пище-концентратов посылает одного из лучших рационализаторов — токаря механического цеха Василия Васильевича Малафеева. Тов. Малафеев — передовик производства. Свои производственные задания он систематически перевыполняет в 2 раза и более при хорошем качестве обрабатываемых деталей. НА СНИМКЕ: токарь В. В. Малафеев за обработкой звездочки к непрерывно действующей сушилке крупы и овощей. Фото В. Петрова.

На переправе через Волгу

7 часов утра. К причалу подходит катер с паромом. Устанавливаются трапы. Люди спешат на берег. Это прибыли из заволжских районов колхозники. Они привезли торгующим организациям и на рынки города сельскохозяйственные продукты.

На берегу становится оживленнее. Выгружаются мешки с арбузами и корзины с дынями, зерно, мясо, молочные продукты.

Множество самых разнообразных грузов доставляет катер с паромом из заволжских районов в город. Иногда работникам переправы приходится делать в сутки несколько рейсов.

...Закончился трудовой день. Над городом спускаются вечерние сумерки. От причала в последний рейс к левому берегу Волги отправился катер с паромом.

М. Иванов.

нелегкая. Иногда горнякам приходится идти вверх под углом в 49 градусов. Но к трудностям они привыкли.

Мы побывали на Центральном руднике. За последние два года он увеличил добычу в четыре раза. Дорога, винтообразной лентой обвивая сопку, привела нас к штольне Первомайской. С птичьего полета сквозь ветви деревьев внизу в расщелине виднелся поселок. Горняки живо обсуждали у доски показателей результаты работы за месяц. Тепло гворили они о скоропроходчиках.

Всеобщим почетом и уважением пользуются здесь те, кто работает с самого основания рудника: взрывник М. Г. Куликов, крепильщик братя Иван и Яков Казадаевы, мельник фабрики В. П. Голованов с сыном Юрием. Хорошо отзываются горняки и о вновь прибывших рабочих. Недавно из Забайкалья приехала бригада скоропроходчиков во главе с Я. Н. Харлашиным, человеком саженого роста и крепкого телосложения. Забайкальцы в первый же месяц дали отличные показатели.

Много интересного горняки рассказывают о своей работе, о трудовом соревновании, о культурном отдыхе. Зарабатывают они в среднем по 2,5—3 тысячи руб-

лей в месяц. Во время беседы на дороге показался ЗИМ. Кто бы это мог быть?

— Наш механик Владимир Георгиевич Соин на своем ЗИМ'е развезжает, — поясняет один из горняков. — И разве он один? Крепильщик Поляков ездит на своей «Победе», проходчик Щелканов — на «Москвиче». Только на нашем руднике человек 60 имеют свои автомашины и мотоциклы.

...За хребтом Сихотэ-Алиня, вдоль берега Японского моря, раскинулся Тетюхинский район. В нем также возникли новые поселки. Самый интересный из них — Краснореченский, вытянувшийся в длину на 8 километров. Здесь живут преимущественно строители. Недавно они сдали ночной профилакторий для горняков, а теперь воздвигают горнообогатительную фабрику, жилые дома и культурные объекты. Для молодежи открыта строительная школа, выстроен специальный молодежный поселок из 11 общежитий. В каждой комнате живут по три—четыре человека.

— Люди приехали из разных областей страны, — рассказывает секретарь райкома партии М. М. Степанов, — а живут так дружно, будто из одного города прибыли.

Тетюхинский район славится огромными запасами цветных металлов. Есть тут и плавильный завод, где выдвигается уже не концентрат, а лется горячей, сверкающей струей чистый металл.

Растет и развивается цветная металлургия Приморья. Золотые руки и пылкий ум человека направляют вглубь земных недр новую технику, извлекают оттуда ценнейшие дары природы, обрабатывают их. В глухих таежных уголках, в долинах и падах один за другим вырастают рабочие поселки. Все меньше становится белых пятен на карте Приморья, все новые и новые названия вливаются составители карт на рьяноватую поверхность Сихотэ-Алиньских гор. Преображаются самые глухие таежные районы. Но сколько еще не изведанных и не освоенных богатств таит в себе приморская земля!

У Приморья большое и завидное будущее. Советский человек, вооруженный неиссякаемой волей, глубокими знаниями и могучей техникой, пробудит к жизни неслетные природные богатства этого края. Поток молодежи, устремившейся сейчас в районы Востока, зажжет в Приморской тайге огни новых городов и рабочих поселков.

И. ВИНОГРАДОВ.

Приморский край.

Встреча

Это было.
Сады в белоцветном кипеньи,
Ручейками тропинки
В росистой траве.
А над крышами небо
Такое весеннее...
Посмотри на него —
Сразу хмель в голове...
И девчонка была
Ясноглазая самая.
Голосистая самая
Между бойких подруг...
Только жизнь бывает
Такая упрямая!
Разметала

как листья...
Счастье —
Это не вдрог.
Нет!
Никто не виновен
Случилось и...
точка.
По дорогам российским
Шагала война.
И исчезли:
Девчонка в цветастом
платочке,
В белоцветном кипеньи
Озорная весна.
...Годы —
это не птицы —

Они не вернутся.
Словно иней осел —
На висках седина.
За околицей ночью
Песни новые льются,
И как будто по-новому
Смотрит луна.
...Незнакомый, далекий
Степной городишко.
Служба — дело такое:
Не мечтал, а попал.
Вдоль оврага
В листве пожелтевшей
домишко,
По дороге на стройку
Спешит самосвал...

После дел неотложных
Гостиничный вечер.
Все обычно и просто —
Бывало не раз.
Только в городе этом
Случилось мне встретить
Тебя,
Сейчас о которой
Ведется рассказ.
— ...Ты... другая, Наташа.
— И ты изменился.
— Постарел?
— Как сказать...
Сколько лет позади!

И пошел разговор,
заструился, полился...
А на улице
лили косые дожди.
— Ты счастлива?
— Пожалуй... А ты?
— Я? Я тоже...
И смеялись уловке,
Смеялись до слез...
И мальчонка
На прежнюю Нату похожий
Посмотреть
медвежонка из плюша
Принес...

...И опять говорили —
— Ты помнишь, Наталка?...
Кто-то очень солидный
Смотрел со стены...
И сказала Наташа:
— А все-таки жалко
Той прошедшей
далекой — далекой весны.
...И опять вдоль дороги
в багрянце осины.
И октябрь сиротливо
Стоит у двора.
Ну и что ж,

что у губ
Словно тропки морщины?
Осень.
Это время не грусти —
раздумий пора.
А. ДАВЫДОВ.

КОЛЫБЕЛЬНАЯ

Спи ненаглядная, спи моя крошка,
Спи, моя милая дочь.
Видишь, уже потемнело
окошко,
Звезды рассыпала ночь.
Стану рассказывать быль, а не
сказки,
Баиньки-баюшки, бай!
Тихо закрой свои синие глазки,
Сладко вздохнув, засыпай.
Где-то далеко, далеко твой дядя,
Ночью глубокой не спит,
Зорко во тьму беспокойную
глядя,
Он на границе стоит.

Утром пойдешь в свой любимый
детсадик,
Мама и я — за станок.
После напишем открыточку дяде.
Ты нарисуешь цветок.
В жизни тебе все открыты
дороги,
На ноги крепче вставай,
Смотрит в окошко к нам месяц
двурогий.
Баиньки-баюшки, бай!
Н. СКОПИНЦЕВ,
токарь комбайнового завода.

Веточка сирени

На лугах просторных
скошенные травы,
Шелчет с березкой
в перелеске ель,
И бегут по рельсам длинные
составы,
— Это хлеб целинных,
залежных земель.
Любопытным взглядом
провожают клены,
Им самим хотелось посмотреть
давно
Как ведет в столицу улицей
«зеленой»
Машинист-девушка спелое зерно.

Вспоминает Настя: опускались
тени,
Догорала в небе акварель зари,
Паренек хороший веточку
сирени
Девушке любимой скромно
подарил.
...Старый вяз бросает
кружевные тени,
Осторожно месяц поднимает
бровь,
Пусть давно завяла веточка
сирени,
Никогда не гаснет светлая
любовь.
Е. ХОЛИНА.



В поселке строителей завода кузнечно-прессового оборудования. НА СНИМКЕ: комплексная бригада тов. Бахарева производит засыпку шлаковатой потолка строящегося дома. Фото Ф. Шнарбаненко.

